
Posudek vedoucího bakalářské práce 
 
Autor posudku: Radek Buben 
 
Název práce: Autoritářský režim v Íránu v počátečních letech vlády Rezy Šáha a 
Mohammada Rezy Pahlaví (Ústav politologie FF UK, 2012) 
 
Autorka práce: Michaela Ducháčková 
 

Vedoucí práce: Radek Buben 

 

Bakalářskou práce M. Ducháčkové se věnuje velmi zajímavému tématu, totiž fungování 

nedemokratického režimu v Íránu za vlády rodiny Pahlaví. Téma je to velmi obtížné, zvláště 

pro studentku, která se systematicky nevěnuje dané oblasti a píše navíc v kontextu, ve kterém 

není snadno dostupná literatura a v němž ani nedochází k hlubší reflexi společenskovědních 

metod a přístupů ze strany regionálních specialistů. Autorka tak byla odkázána zcela na 

anglickou literaturu a samostudium. S obtížným úkolem se však vypořádala výborně. Práce 

splňuje všechny formální požadavky na bakalářskou práci a kvalitou zpracování je převyšuje.  

Studie je uvedena kvalitním rozborem použité literatury. Následuje načrtnutí teoretického 

rámce, ve kterém autorka pracuje s Linzovo typologií. Ta je používána systematicky a 

v propojení s empirií. Autorka důkladně analyzuje vývoj režimu, není závislá na omezeném 

množství literatury a drží se striktně politické linie výkladu. Především části o velmi 

důležitém momentu íránských dějin, totiž o svržení Mosaddeqova režimu, jsou velmi přínosné 

a pro autora tohoto posudku obsahují údaje mnohdy zcela neznámé. 

V teoretické části je důležité autorčino trvání na autoritářském charakteru režimu a odmítnutí 

jeho sultanistického charakteru. Nutno zdůraznit, že zde se M. Ducháčkové vede tuto tezi 

obhájit a ukázat, že prvky, které řada autorů identifikovala jako sultanistické, nebyly natolik 

klíčové, aby změnily charakter režimu v typ osobní arbitrární vlády. Autorka pouze ukazuje, 

ve kterém období vykazovala vláda rodinného klanu sultanistické tendence.  



Velmi důležitým je důsledné používání kvalitních transkripcí jmen, prokonzultované 

s odbornicí na perštinu. Řada těchto jmen se v českém textu objevuje poprvé.  

Práce je vysoce nadprůměrným textem. Doporučuji k obhajobě se známkou výborně. 

R. Buben 

 


